



178480 – 使用有息贷款修建教育机构，拯救穆斯林子女脱离基督教学校的教法例

السؤال

在我们地区有许多穆斯林，我们有一些伊斯兰学校，在其中使用阿拉伯语和英语一起授课，基督教在人口统计中占第二位，但是他们的学校水平很好，凡是在其中完成学业的人，毕业成绩都非常优异，所以穆斯林把他们的子女从伊斯兰学校转送到基督教学校，这些学校对穆斯林儿童的影响是大家非常清楚的，我们有没有能力修建同样水平的教育机构，以便拯救他们脱离明显的毁灭。我们可以从有息银行贷款，为了这个目的而修建教育机构吗？请您不吝赐教，愿真主回赐您。

الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

第一：

从任何机构、个人或者银行借用有息贷款都是教法禁止的，这是大罪之一，真主严厉的警告使用有息贷款的人，对其进行诅咒，剥夺他在现世中的吉庆，让他在后世中遭受惩罚。敬请参阅（[8829](#)）和（[126056](#)）号问题的回答。

第二：

你们想使用有息贷款修建教育机构，与基督教的机构竞争，不能因为这种理由而允许你们使用教法禁止的有息贷款，因为这不是允许使用非法食物的必要理由，有的父母如果自愿陷入非法的事情，把他们的孩子们从你们的伊斯兰学校转到基督教学校，则他们要为这个行为肩负罪责，真主将会询问他们没有尽职尽责的教育孩子的行为，你们没有任何罪责，不会因为那些父母的所作所为而肩负罪责，真主只责成你们力所能及的事情。你们竭尽全力的指导穆斯林，并且教育他们，还为了教育他们的子女提供适当的地方，但是他们消极怠慢，玩忽职守，你们不会因为那些人的行为而受到指责；如果你们为此而使用有息贷款，就会使自己遭受真主的愤怒和他的惩罚，也许你们的这种行为比那些人把孩子转到基督教学校的行为更严重，你们就让一切保持现状吧，谁愿意，就让他与你一起遵循伊斯兰的教导；谁如果拒绝，你们不会因为他的所作所为而受到真主的责问；但是你们可以寻找其它的合法资金，



投资修建教育机构，然后与基督教的教育机构进行竞争，你们可以寻找穆斯林慈善家，向他借款；或者寻找穆斯林商人，让他投资，与你们一起修建教育机构，根据他的股份，从利润中给他分红；或者公开收集有志之士和社会贤达的捐款，以建立你们的教育大厦；千万不可使用有息贷款，否则会陷入大罪之中。

有人向谢赫阿布杜·阿齐兹·本·巴兹（愿主怜悯之）询问：“为了拯救穆斯林的子女不被基督教同化，可以使用银行的有息贷款吗？”

谢赫回答：“如果有息贷款，根据伊斯兰民族先贤的公决，这是绝对不允许的，因为《古兰经》和圣训中的证据表明这是非法的，哪怕为了光荣和高贵的目的也罢；因为崇高的目标不能使非法的手段变成合法的，也不能使禁止的事情变成允许的；如果是没有利息的借贷，则是可以的；但是最好向没有使用利息的人借款，这是最谨慎小心的做法；我们建议你们应该互相合作，向清廉的穆斯林商人借款，收集他们的捐款，为了从基督教、偶像崇拜者和无神论的宣传员的手中拯救穆斯林儿童，对于你们乌干达等地的穆斯林来说，这是必须要履行的义务，这是教法规定的奋斗（旨哈迪），是召人信仰真主、命人行善和止人作恶的宣教工作；我们祈求真主襄助你们，并且使你们一帆风顺，端正你们的意念，协调你们的工作！我们建议乌干达的穆斯林兄弟与你们一起合作，在清真寺等领域加强传播伊斯兰教，并开设伊斯兰学校，教授和背诵《古兰经》，传授正确的伊斯兰信仰和教法知识，避免多神崇拜的思想和异端行为。”《伊本·巴兹法太瓦全集》（19 / 284）。

在基督教机构学习是教法禁止的，欲了解更多内容，敬请参阅（[150114](#)）和（[145352](#)）号问题的回答。

真主至知！